DE CLICKER
Magisch hulpmiddel met een addertje onder het gras
De clicker wint steeds meer terrein als hulpmiddel bij de positieve training van honden. Ook bij hondensporten wordt hij steeds meer gebruikt. Maar er zit een addertje onder het gras: Als de clicker niet op de juiste manier wordt gebruikt, creëer je geen graag lerende honden maar honden die het allemaal zo voorspelbaar zijn gaan vinden dat ze er apatisch van zijn geworden.

Wat is een clicker en hoe werkt dat ding?

De clicker is een klein plastic doosje met een opening erin. Daarin zit een gebogen metalen plaatje dat men kan indrukken. Dat geeft dan een specifiek click-geluidje. Dat geluidje wordt voor de hond de aanwijzing dat hij iets doet wat hem een beloning gaat opleveren. Daardoor zal hij dat gedrag actief gaan opzoeken. Door het gedrag vervolgens een naam te geven (onder commando te zetten) leert de hond datgene te doen wat wij op dat moment van hem willen. De clicker is vanaf dat moment overbodig. De clicker wordt alleen gebruikt bij het aanleren van nieuwe oefeningen en verbeteren/uitbouwen van reeds bekende oefeningen.  

Zo conditioneert u de clicker

Uw hond moet eerst leren begrijpen dat het clickgeluidje click betekent dat er iets leuks komt. Meestal wordt daar iets lekkers voor gebruikt omdat iets lekkers makkelijk is aan te passen aan de smaak en de grootte van de hond en omdat de meeste honden iets lekkers altijd wel weten te waarderen. Maar men kan ook een (bal)spelletje gebruiken. Of een aai. Of een stralende glimlach. Het gaat er maar om dat uw hond echt waardeert wat het clickgeluidje hem biedt. Het makkelijkste is echter, zeker in het begin, iets lekkers.

Goed, u clickt. Uw hond weet nog niet wat dat geluidje betekent maar omdat het een ongewoon geluid is zal hij uw kant op kijken of naar u toe lopen om te kijken wat er precies gebeurde. Op dat moment geeft u uw hond iets lekkers. Blijft hij ietsje van u vandaan staan, geeft niets. Gooi het lekkers dan maar naar hem toe. Het gaat maar om een ding, dat hij gaat begrijpen dat een click betekent dat er iets lekkers komt. Hij zal dan als vanzelf naar u toe gaan komen om dat lekkers te krijgen.

U clickt een paar keer en na iedere (!!) click geeft u iets lekkers. Denk erom dat u kleine hapjes geeft, het is niet de bedoeling dat uw hond op zijn gemak een hele hap moet wegwerken. Pas de grootte wel aan, een Chihuahua heeft echt een kleinere versnapering nodig dan een Duitse Dog. 

U zult merken dat uw hond voor u gaat zitten, de meeste honden doen dat tenminste - vol verlangen wachtend op een click. U zou daarvoor kunnen clicken maar de kans is groot dat uw hond deze houding dan steeds gaat herhalen om u aan het clicken te krijgen. Daar is het nu nog te vroeg voor! Bovendien is het een statische oefening die maakt dat de hond later weinig activiteit en initiatief ontwikkelt bij u vandaan! Hij blijft dan vast zitten in dat wat hij als eerste leerde om succes te hebben. Wacht daarom liever op momenten waarop uw hond iets onderneemt bij u vandaan. En click dan en geef wat anders. Zorg dat de hond nog geen verband kan leggen tussen zijn gedrag en de click. Click steeds zomaar, in de wilde weg, ongeacht wat uw hond doet vooropgesteld dat hij bij u vandaan loopt. U bent nu nog alleen maar bezig met hem te leren dat na de click altijd iets lekkers/leuks komt.

Herhaal zulke clickmomenten een paar keer op verschillende plekken in huis en ook buitenshuis. Verander uw houding, blijf niet steeds staan, blijf niet steeds op dezelfde stoel zitten. Verander de omstandigheden! Dan leert u uw hond dat hij erop kan vertrouwen dat na een click altijs iets leuks komt. Waar hij ook is, wat u ook doet.

Check!

Het is belangrijk om te kijken of uw hond echt onder alle omstandigheden de clicker in verband brengt met wat lekkers. Dus heeft u ergens een paar keer geclickt en meteen lekkers gegeven, click dan op die plek opnieuw maar maakt geen aanstalten het lekkers te pakken. Komt uw hond bij u en kijkt hij u aan met een blik van ‘Hallo, ben jij wel helemaal bij de les, waar blijft m’n lekkers?’, dan heeft hij ook op andere plaatsen het verband tussen de clicker en iets leuks begrepen. U bent dan klaar voor het volgende onderdeel: je moet wel wat doen voor een click!
Werken voor een click!

Nu is het moment aangebroken uw hond te leren dat het krijgen van een click niet vrijblijvend is maar dat hij daar iets voor moet doen. Kies voor gedrag dat de hond nog niet kent. U kunt hem clicken voor het naar rechts of links draaien van zijn hoofd, u kunt hem clicken voor het draaien van zijn lijf in een cirkel, u kunt hem clicken om een bepaald voorwerp aan te raken. 
Wat u ook kiest, u knipt het uiteindelijke doel in hele kleine stukjes waarbij u begint te clicken voor een beweging die nog niets lijkt op wat u voor ogen staat maar er wel het begin van is. Dus heeft u gekozen om uw hond te leren zijn koppie naar rechts te draaien, dan maakt u een begin door te clicken voor de kleinste beweging naar rechts. Denk er om dat na een click altijd een beloning komt!! 
Let op: Hou het lekkers niet in uw handen tijdens de oefening maar pak het pas als de hond heeft gedaan wat u wilde dus na de click! Alleen dan zal uw hond zich kunnen concentreren op de clicker en na een tijdje het verband weten te leggen tussen zijn eigen gedrag en de click (+ lekkers). 
In het begin heeft uw hond geen flauwe notie van het feit dat het draaien van zijn hoofd iets te maken heeft met een click. Alleen omdat u blijft wachten op een toevallig iets draaien van zijn hoofd en dan meteen clickt (+ lekkers) krijgt uw hond na een aantal keren een vaag vermoeden dat er wat aan de hand is met die click en wat hij doet. Soms is dat moment duidelijk te zien, vaak schudt een hond zich dan uit maar ook ziet men iets in de ogen van de hond als ‘verrek, dat zal toch niet waar zijn’. Waarna hij gaat uit proberen of het waar is wat hij dacht. Ik kan u verzekeren dat u dat moment nooit meer zult vergeten. Het feit dat u ziet dat u en uw hond werkelijk met elkaar kunnen communiceren, dat u elkaar kunt begrijpen, is zo emotioneel, dat moment staat voor altijd in uw geheugen gegrift. Ik kan het weten want ik heb dat zelf aan den lijve ondervonden. Het is werkelijk magie, ik zou er geen beter woord voor weten. 
Stapje voor stapje!

Het is belangrijk dat u heel goed begrijpt hoe het opbouwen van een oefening met behulp van de clicker werkt. Doet u het niet zoals het moet, dan krijgt u uiteindelijk een probleem. Dus probeert u mee te denken: Uw hond moet iets leren dat hij niet kent noch begrijpt. U begint met de allereerste aanzet tot het totale plaatje zoals u het bedacht heeft. Die allereerste aanzet moet uw hond goed begrijpen om verder te kunnen. Net als de tweede aanzet. De derde aanzet. De vierde. Enzovoort. Uw hond moet zeker zijn van wat hij doet, hij moet zeker weten dat dit is wat u van hem wil. Daarom zijn die kleine stapjes zo belangrijk. Uw hond wikt en weegt, alleen als u hem iedere keer heel duidelijk de weg clickt naar wat u uiteindelijk van hem wil, kunt u hem stapje voor stapje de weg naar succes wijzen.
Let op: Voor uw hond is ieder klein stapje in de juiste richting een meta-overwinning. Hij weet immers niet waar het einddoel is, dat weet alleen u. 
Stapje voor stapje betekent letterlijk stapje voor stapje!

Stapje voor stapje betekent dat u niet een stapje verder gaat als u niet zeker weet dat uw hond dat eerste stapje begrijpt. Stel, u bent uw hond aan het leren om netjes naast u mee te lopen. San zult u in het begin heel veel informatie moeten geven van wat u van hem wilt. Dat houdt in dat u voortdurend clickt (+ lekkers) als hij netjes naast u loopt. Pas als u merkt dat uw hond dat ene stapje begrijpt, gaat u een stapje extra van hem vragen. Dus dan clickt u pas als hij twee of drie stapjes mooi naast u loopt. Dat houdt u aan totdat u zeker weet dat u die drie stapjes van hem krijgt. Pas dan vraagt u weer iets meer van hem. Nu vijf stapjes netjes naast u! Dat is het volgende criterium dus. Vijf stapjes, niet meer. En zo gaat u steeds ietsje verder, net zo lang totdat uw hond niet vijf stapjes maar wel twintig meter netjes naast u loopt. Overigens, naarmate de afstand waarop uw hond netjes meeloopt groter wordt, hoe groter uw stappen naar het uiteindelijke doel (meelopen zonder te trekken, hoe ver we ook gaan) kunnen zijn. In dit geval is begrijpen wat de bedoeling is makkelijk uit te smeren naar het uiteindelijke doel. Omdat het steeds om hetzelfde gedrag gaat. Bij ingewikkelder oefeningen als bijvoorbeeld cirkelen rond het ene en vervolgens rond het andere been, kan het nodig zijn om informatie te geven over steeds kleine stappen. Het is overigens ook per hond verschillend. De ene hond pakt iets sneller op dan de andere. Als u merkt dat een oefening stagneert of dat een hond steeds fezelfde fout maakt, kunt u zich afvragen of u niet te snel gaat, te veel vraagt en of u wel duidelijk genoeg bent in uw aanwijzingen. Als u uw aanwijzingen steeds op een wat ander moment geeft, snapt een hond er niets meer van. Ook al is het in uw ogen misschien een verschilletje van niets.  
En dan nu het addertje onder het gras!

Het is zo verleidelijk om uw hond een beetje te helpen als hij niet meer weet wat u hem al geleerd had. Iedere liefhebbende eigenaar heeft dan de neiging om de norm weer te verlagen en terug te gaan naar wat eerder al begrepen leek. Maar… daardoor wordt steeds weer dezelfde oefening op hetzelfde niveau herhaald! Kunt u zich voorstellen hoe saai dat is? Zelfs als een hond even geen zin heeft om zelf na te denken, is het dodelijk als u daarom maar voor hem gaat denken. Stelt u zich zelf eens voor in een vergelijkbare situatie: u moet de letter a schrijven. Dat herhaalt u voortdurend om maar de juiste boog en het juiste stokje te kunnen maken. Weet u nog dat u eerst de boog van de a leerde te maken door alleen die boog steeds weer opnieuw te tekenen. Vaak een hele bladzijde vol? 
En dat u pas toen dat naar wens ging het stokje eraan leerde maken? Stelt u zich nu eens voor: U heeft uw dag niet, u bent afgeleid, maar u weet heel goed hoe u dat eerste boogje van de a moet zetten. Misschien weet u zelfs al ongeveer hoe u dat stokje eraan moet maken. Maar u doet dus niets. U kijkt wat wazig om u heen, u bent niet bij de les. Nu geeft uw leraar u – vol aandacht - opnieuw dezelfde aanwijzingen als helemaal in het begin, toen u echt nog moest leren hoe dat boogje van de a moest gezet worden. U maakt dat boogje. En wat gebeurt er? Uw leraar roept dat u geweldig bent, dat u een hoog cijfer (onze beloning) heeft verdiend. U krijgt dus weer een hoge beoordeling. Terwijl u al lang weet wat u moest doen. Terwijl u bij wijze van spreken al lang wel honderd keer een prachtige ‘a-boog’ kunt maken. Denkt u dat u zich een volgende keer inspant? Waarom zou u dat doen? Uw leraar gaat zich immers inspannen als u niets doet en u wordt vervolgens met een hoog cijfer beloond. Daar komt u makkelijk mee weg. Denkt u dat de volgende lessen inspirerend voor u zullen zijn? Dat u uw uiterste best gaat doen om een hoog cijfer te halen door u maximaal te concentreren en in te spannen? Waarom zou u? U kunt immers op uw lauweren rusten en het werk aan uw leraar over laten? Hoe denkt u dat u de lessen gaat volgen? Vol aandacht? Vol (in)spanning? Wel nee! U wacht wat er gebeurt, verveelt u dood en strijkt uw hoge cijfer op. Zelfs dat doet u zonder enig plezier. U weet toch zeker dat u die krijgt?
Zo werkt het ook voor honden. Als u steeds water bij de wijn doet en steeds terug gaat naar een lager niveau in plaats van uw hond uit te dagen te doorgronden wat de bedoeling is (door de click uit te stellen) zodat hij echt begrijpt wat hij geleerd heeft, krijgt u een hond die er allemaal niets meer aan vindt. Die ver beneden zijn kunnen presteert en zich mateloos verveelt. Dus wees voorzichtig. Breng voor u zelf duidelijk in kaart of uw hond de oefening echt niet heeft gesnapt. Dan heeft hij een oefening per ongeluk goed gedaan. Een begrepen oefening wordt vier a vijf keer achter elkaar herhaald zonder een fout te maken. Pas dan kan een norm verhoogd worden!. 
Resumerend: De clicker is een fantastisch hulpmiddel om een hond duidelijk te maken welk gedrag u van hem wilt zien. Dat is namelijk het gedrag dat hem een click en een beloning oplevert. Als men er steeds vanuit blijft gaan dat een hond een oefening niet heeft begrepen en dat men daarom steeds op het laagste niveau blijft hangen, dan krijgt men een apatische hond. Zo’n hond is niet meer bij de les, het interesseert hem allemaal niets meer. Het is van het grootste belang een oefening te verzwaren om een hond uit te dagen beter te presteren. Het uitstellen van de click en de hond gelegenheid te geven zelf na te denken over het gewenste gedrag is essentieel bij clickertraining. 
